



Úrad pre reguláciu elektronických
komunikácií a poštových služieb
Továrenská 7
828 55 Bratislava

Stanovisko spoločnosti O2 Slovakia, s.r.o. k zámeru zjednotenia podmienok na používanie pridelených frekvencií vo frekvenčnom pásme 3400- 3800 MHz a k vyhláseniu verejných konzultácií

Dňa 27.04.2021 bola zverejnená tlačová správa Úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a poštových služieb (ďalej len „Úrad“) s názvom: *5G: Operátori môžu požiadať o zmenu povolení pre 3,6 GHz*, na základe ktorej Úrad upovedomil držiteľov licencií o možnosti podania žiadostí na zmenu individuálnych povolení, za účelom podpory nových technológií, budovania 5G sietí, zjednotenia podmienok individuálnych povolení a v neposlednom rade najmä za účelom zlepšenia efektívneho používania frekvencií z frekvenčného pásma 3400 – 3800 MHz (3,6 GHz) (ďalej len „Zámer“).

Úrad k spomenutému Zámeru, vychádzajúc najmä z princípov efektívnosti, transparentnosti, odôvodnenosti, primeranosti a nediskriminácie, zakotvených v zákone č. 351/2011 Z. z. o elektronických komunikáciách v znení neskorších predpisov a v Kódexe pre elektronické komunikácie, dňa 11.05.2021 vyhlásil verejnú konzultáciu s cieľom informovať nielen držiteľov povolení, ale aj širokú verejnosť v postavení koncových užívateľov.

Spoločnosť **O2 Slovakia, s.r.o.**, so sídlom Einsteinova 24, 851 01 Bratislava, IČO: 35 848 863 (ďalej len „O2“), ktorá pôsobí na telekomunikačnom trhu ako jeden z hlavných operátorov a držiteľov individuálnych povolení, si vo vzťahu k vyššie realizovaným krokom Úradu dovoľuje otvorene a verejne vyjadriť svoju podporu a súhlas so zákonným a transparentným postupom Úradu.

Zohľadňujúc trhové podmienky je zrejmé, že vývoj v otázke efektívneho využitia frekvenčného spektra 3400 – 3800 MHz v priebehu posledných rokov zaznamenal v oblasti telekomunikácií zásadný posun na poli technologickom i regulačnom. Máme za to, že unifikácia a nové zadefinovanie podmienok pre efektívne využívanie spektra 3400 – 3800 MHz v súlade s požiadavkami technologickej neutrality a neutrality služieb je kľúčová pre rozvoj a ďalšie budovanie vysokorychlostných mobilných/fixných komunikačných sietí (najmä s ohľadom na „nové“ technológie 5G), nakoľko súčasné obsolentné podmienky, vymedzené rôzne v jednotlivých individuálnych povoleniach, znemožňujú využitie pridelených frekvencií na maximálnu úroveň, spomaľujú rozvoj moderných technológií v tomto pásme, a napokon tak aj bránia záujmu koncových užívateľov o ich aktívnejšie používanie.

Sme presvedčení, že Zámer Úradu, ktorý rovnako tak sleduje aj právo Európskej únie, má potenciál zvýšiť efektívnosť využitia spektrálnych zdrojov v pásme 3400 – 3800 MHz, a tým aj ich spoločenský prínos. Zjednotenie podmienok odôvodňujú primárne požiadavky a potreby trhu a koncových užívateľov, ktoré vychádzajú z princípov efektívnosti, technologickej neutrality a neutrality služieb. Z uvedených dôvodov spoločnosť O2 víta konštruktívny prístup Úradu vyjadrený v Zámere, ako aj zamýšľané transparentné verejné konzultácie, ktoré vnímame pozitívne a vyjadruje k nim otvorene podporu.

V Bratislave, dňa 31.05.2021

Mgr. Dávid Durbák
Riaditeľ právnych záležitostí a konateľ
O2 Slovakia, s.r.o.